
CONSELHO MUNICIPAL DA PESSOA IDOSA DE
FRANCA - “COMUPI” 

                     

ATA  DA  33ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DA
PESSOA IDOSA DE FRANCA – COMUPI, em 31 de MARÇO DE 2017. Aos trinta
e um  dias  do mês de março de dois mil e dezessete, no auditório da Secretaria de Ação
Social,  situada a Av. Champagnat  nº  1750 – Centro – Franca – SP, reuniram-se os
membros do Conselho Municipal da Pessoa Idosa de Franca - COMUPI, para a 33ª
Reunião Ordinária . A abertura da reunião foi feita pela presidente, Ligia Andrian Leal
que agradeceu a presença de todos, fez a verificação de quorum e justificou as ausências
dos  conselheiros:  Débora,  Luzineti,  Manuel  e  Lucélia.  Apresentou  os  convidados
presentes: Julia, orientadora social da Região Leste; Jéssica,  representante do serviço
de  convivência  da  Região  Leste,  Sabrina  representando  a  LASEP.  A  secretária
executiva Mariângela , fez a leitura  da pauta de hoje que foi   aprovada por todos os
conselheiros  presentes.  A  secretária  Ida  Maria  fez  a  leitura  da  ata  da  32ª  reunião
ordinária de 24  de fevereiro de 2017 que depois de algumas correções, foi aprovada por
todos. Passou-se à discussão dos assuntos da reunião: 4.1- Deliberação sobre os planos
de ações das entidades inscritas, referentes aos recursos das Emendas Impositivas;
compareceu à reunião a Cidinha  representante da Secretaria de Ação Social, do setor de
Monitoramento e Avaliação. Ela apresentou um quadro com as emendas e os montantes
que cada Vereador indicou para  cada instituição. Cidinha esclareceu todas as dúvidas
dos  conselheiros  e  o  quadro  apresentado  ficará  à  disposição  dos  conselheiros  na
Secretaria Executiva do COMUPI .Para o COMUPI deliberar será um montante de R$
422.336,52,  Ligia  pediu  que os  conselheiros  se  manifestassem e  todos os  presentes
deliberaram pela aprovação de verbas destinadas às instituições.  4.2-Fundo do Idoso:
1-Deliberação  sobre  os  repasses  financeiros  às  Entidades  :  Fundação  Espírita  Judas
Iscariotes  -  FEJI e o CCI Avelina Maria de Jesus -  Resoluções e  ofícios que serão
encartados  nos  processos;  Mariângela  esclareceu  que  a  FEJI  apresentou  o  projeto
solicitando  recursos  para  aquisição  de  jogos  psicomotores  para  uso  com os  Idosos
acolhidos no valor de R$1.623,66. O Colegiado do COMUPI,  diante  da  análise  e
parecer  favorável  apresentado  pela  Comissão  que  analisou  o  projeto,  optou  pela
aprovação do mesmo. O projeto ficará a disposição na secretaria do COMUPI. O CCI
Avelina  Maria de Jesus apresentou o projeto para aquisição de alguns equipamentos,
notebook, cadeiras de escritório e outros no valor de R$5.450,00. A Comissão após
análise ao projeto e visita à Entidade para verificação da necessidade dos equipamentos,
apresentou o parecer favorável, que foi acatado pelo COMUPI que aprovou a liberação
do recurso. 2- Envio de ofício –Resposta ao CCI  Lions Sobral. Ligia esclareceu que o
ideal seria que se fizesse um ofício à todas às entidades com a  orientação na elaboração
dos projetos.  3- Mariângela completou  enviando o fluxo para solicitação de uso do
recurso do Fundo Municipal do Idoso e todo o passo a passo na montagem do projeto
do começo ao fim. Salientou que todo esse trâmite leva tempo até a liberação da verba
do Fundo do Idoso. 4- Envio de Ofício à Secretaria de Finanças solicitando os valores
atualizados  para cada  entidade  até  fevereiro.  Mariângela  enviou ofício  solicitando  a
atualização dos valores, por Entidade e está no aguardo dessa resposta da Secretaria de
Finanças. 5- Ofício recebido da FEJI, direcionado ao Secretário Edgar , cobrando as
respostas de ofícios anteriores. Mariângela apresentou o ofício – resposta na reunião de
hoje. 6- Extrato do FMPIF de fevereiro de 2017: R$ 194.780,25. Ligia esclareceu que
na próxima reunião provavelmente será apresentado o extrato com os montantes de cada
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entidade.  4.3- Referendar a deliberação sobre a Resolução nº 01/2017, que dispõe
sobre a Renovação Geral do Colegiado para a Gestão 2017-2019; a resolução foi
enviada por email   aos conselheiros para leitura.  Mariângela esclareceu que o Poder
Público  já  indicou  alguns  conselheiros  representantes  para  o  biênio  2015/2017  e
provavelmente irão manter estas indicações, mas mesmo assim a secretaria executiva
enviou  ofício   para  que  sejam confirmadas  essas  indicações  também para  o  biênio
2017/2019.  A  assembleia  acontecerá  no  dia  07  de  abril  às  8h00  para  eleger  os
representantes: dois  representantes de Organizações de Atendimento à Pessoa  Idosa na
modalidade  Acolhimento  Institucional;  dois  representantes  de  Organizações  de
Convivência de Idosos; dois representantes de Organizações de Atendimento à Pessoa
Idosa  na modalidade Centro Dia; dois  representantes de Sindicatos de Aposentados e
de  Associações  de  Aposentados  e  dois  representantes  de  usuários  indicados  pelos
Grupos  de  Atenção  a  Idosos  do  município.  Mariângela  falou  da  importância  das
instituições enviarem seus representantes no dia da assembleia. Ficou  decidido que na
modalidade  “usuário” cada entidade fará uma prévia  eleição entre seus usuários e será
enviado à assembleia  munido de ofício comprovando sua ligação com a entidade. A
conselheira Maria  Conceição  se pronunciou a favor de realizar nova plenária no caso
de não haver o preenchimento dos cargos, além de parabenizar a atuação da secretária
executiva  Mariângela  Finotti  pelo  seu  trabalho  na  condução  do  COMUPI.  Ficou
decidido que se na plenária do dia 07/04 não forem preenchidos os cargos, se fará nova
eleição em 20/04. Cada entidade enviará um  representante que votará em dois de seus
pares  e  se  não   preencher  todos  os  cargos,  o  COMUPI  fará  nova  plenária  no  dia
20/04/17.   4.4- Referendar a aprovação das atas enviadas por email das reuniões de
25/11/16 e 02/12/16 ordinária e extraordinária ,respectivamente, aprovadas com quorum
qualificado de 07 conselheiros titulares  ou na titularidade,  para inclusão no site, por
determinação do MP. As atas foram aprovadas. 4.5- Ofício da Secretaria de Saúde em
resposta ao ofício 053/2017 da Fundação Judas Iscariotes, relativo aos atendimentos
psiquiátricos nas Instituições. As respostas  enviadas foram da Secretaria de Saúde e do
CMAS que sugerem uma nova reunião com os órgãos envolvidos, Ligia sugeriu que se
agende  a  reunião  para  o  dia  19/04/17,  às  13h30.  Mariângela  ficou  de  ver  com os
interessados se poderão comparecer neste dia e enviará os ofícios ao MP, Secretaria da
Saúde, CMAS e COMUPI. 4.6- Denúncia de funcionamento clandestino da Clinica
Unique - ação do COMUPI, solicitação de inscrição / cadastro da Clinica Unique em
nova sede- Alvará da Visan / Denúncia de funcionamento clandestino de uma clinica no
bairro Mirante.  Ligia esclareceu que a partir de uma denúncia anônima, o COMUPI
esteve lá e constatou que  o proprietário de uma Clinica de Atendimento à idosos   que
já  foi visitado, notificado pelo COMUPI  e a Clínica interditada pela VISAN a dois
meses  atrás  na  Rua  México.  O  Sr.  Samuel  abriu  outra  clínica  numa  chácara  nos
arredores da cidade que foi visitada pelo COMUPI, Vigilância Sanitária, Policia Civil e
Policia  Militar,  ontem.  La  se  encontravam  alguns  idosos  em  situação  crítica,  não
condizendo com os cuidados que eles deveriam ter. A casa foi interditada e os idosos
removidos para Instituições de acolhimento da cidade.  As famílias foram notificadas e
foi agendada uma reunião com os familiares, o COMUPI, a vigilância Sanitária e o MP.
Ligia comentou que o administrador desta clinica havia se comprometido em se adequar
para depois abrir a clinica mas pelo que se viu ,ele não cumpriu o que havia prometido ,
estava atendendo sem a mínima condição aos idosos. Apenas 4 idosos retornaram às
famílias.  Os  demais  às  instituições  da  cidade.  A  promotoria  tomará  as  devidas
providências em relação ao administrador desta clinica e às famílias desses idosos.4.7-
Apresentação  dos  novos conselheiros   indicados  pelo  Poder  Público  e  demais
Órgãos/ Entidade- Portaria de nomeação nº 140/2017.Foram apresentados os novos
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conselheiros:  Manoel  Ambrósio  de  Souza,  Maria  Conceição  Pulheis  Affonso,
representantes da Unidade Municipal de Finanças; Marco Antonio Polo e Nanci Maria
de  Brito  Cardoso,  representantes  da  Unidade  Jurídica  do  Município  .4.8  –  Uso  da
logomarca  do  COMUPI pela  prefeitura  nas  publicações  do  Centro  Pop.  Os
conselheiros  aprovaram o uso da logomarca.  5-  Informes Gerais-5.1-Devolutiva  da
participação da conselheira Débora na reunião ampliada do Grupo de Estudos relativo à
Lei  nº  13.019/2014-  MROSC  dia  30/03  (Débora  não  pode  comparecer  hoje).  5.2-
Devolutiva  dos  conselheiros  participantes  na  Audiência  Pública  sobre  a  Reforma
Previdenciária.5.3- Devolutiva dos conselheiros participantes do Curso de capacitação
em  Educação  Financeira  (  nenhum  conselheiro  participou)  5.4-  BPC-  Inclusão
Cadastral-  divulgação  junto  aos  usuários  dos  serviços  e  demais   entidades.  5.5-
Aprovação  da  Lei  que  dispõe  sobre  a  criação  do  Programa  Parada  Segura  para
Mulheres, Idosos e PcDs. 5.6- Próximas datas das reuniões das Comissões, Eventos,
Ordinárias  e  Extraordinárias  do  COMUPI  (  enviada  por  email);  5.7- Agenda  da
Secretaria Executiva para o primeiro trimestre ( enviada por email aos conselheiros).
Sem  mais   para  o  momento,
a presidente do COMUPI, Ligia Andrian Leal, agradeceu a presença de todos e encerrou
a  reunião  de  hoje e   eu  Ida Maria  Roncaratti  Alves,  lavrei  a  presente  ata  que vai
assinada  por  mim,  Ida  Maria  Roncaratti  Alves  ..............................................  e  pela
presidente Ligia Andrian Leal......................................................... Franca, 31 de março
de  2017.
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